

包括总务大臣及国会议员在内近150人 日本政要昨集体“拜鬼”

日本总务大臣新藤义孝以及将近150名日本国会议员22日集体参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社。就在前一天，日本首相安倍晋三及其他几名高官向靖国神社供奉了称为“真榦”的祭品。

日本问题专家指出，美国总统奥巴马即将访问日本，美国政府此前也催促日本尽快修复与邻国的关系，可是日本政要在靖国神社问题上一意孤行，显示日本不太买美国的账，日本国内右翼势力仍然猖獗。据新华社

近期频繁参拜 凸显日“执念”

日本国会一名发言人说，跨党派议员团体“大家一起参拜靖国神社国会议员会”将近150名成员22日上午集体参拜正在举行春季大祭的靖国神社。当天早晨7时许，总务大臣新藤义孝参拜靖国神社本殿并奉献“玉串料”。新藤义孝曾于12日参拜过。

4月21日至23日是靖国神社例行春季大祭。在此次春季大祭首日，日本首相安倍以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了称为“真榦”的祭品。他还继续让内阁成员“自行判断”是否参拜靖国神社，这等于默许甚至变相鼓励内阁大臣参拜。

中国社科院日本所研究员杨伯江说，对于参拜靖国神社，安倍始终抱着一种“执念”。这次春季大祭，安倍本人虽没参拜，改为供奉祭品，但其实他希望去参拜的意思已经表达出来，只不过以一种“间接方式”力图平衡国内外各种压力。去年4月春季大祭中，166名日本议员参拜靖国神社，创下了参拜议员数量的最高纪录。



22日，在日本东京靖国神社本殿，超党派国会议员联盟“大家一起参拜靖国神社”成员参拜靖国神社 新华社记者 马平 摄

日本政要集体参拜 “打了美国一嘴巴”

日本政要集体参拜靖国神社的时机十分微妙，因为美国总统贝拉克·奥巴马从23日起将对日本进行为期3天的国事访问。国事访问接待规格非常正式，不同于

普通访问。美国国务院曾于14日敦促日本尽快修复与邻国关系，通过对话消除各国对日本历史认识问题的疑虑，强调日本与邻国保持“强

有力的建设性关系”才符合美国利益。然而，日本政要近期频繁参拜靖国神社或献祭品，在不少日本问题专家看来无疑是“打了美国一嘴巴”。

安倍顽固推行右翼政策 国内外批评声一直不断

安倍出任日本首相以来，顽固推行美化日本侵略历史的右翼政策，包括他本人在内，已有多名内阁成员悍然参拜靖国神社，招致日本国内正义人士以及国际社会强烈批评。日本共产党书记局长山下芳生21日严厉批评安倍向靖国神社供奉“真榦”祭品的行为。他说，这说明安倍将自己摆在美化侵略

战争历史的立场。针对日本首相安倍晋三向靖国神社供奉祭品一事，中国外交部发言人秦刚21日表示，靖国神社问题是日本自身的负资产，如果日本领导人执意把这笔负资产背下去，那么这笔负资产就会越来越重。秦刚22日称，“不幸的是，时隔一夜，这笔负资产又加重了”。

韩国外交部发言人赵泰永22日谴责日本百余名国会议员集体参拜靖国神社，称这一举动令人十分愤慨。赵泰永说，日方一边参拜靖国神社，一边和周边国家谈论未来，无异于说空话。韩国最大在野党民主党官员金永瑾说，这是日方企图将过去发起的侵略战争“正当化”的行为。

韩国称朝鲜核试验场活动增多

韩国国防部22日宣布启动综合危机管理工作小组，监视朝鲜方面的核活动。韩国和美国情报机构此前发现朝鲜东北部一处核试验场人员和车辆增多，担心朝鲜近期将再次举行核试验。由于美国总统奥巴马将从25日起访问韩国，朝鲜半岛核问题的再次升温，引发各方高度关注。据新华社

活动明显增加

韩国国防部发言人金珉奭在当天举行的吹风会上说，从当地时间21日上午9时起，韩国军方联合参谋本部启动了综合危机管理工作小组，24小时监视朝鲜方面可能进行的核试验以及各种突发情况，加强军事防御力量，并与美国共享关于朝鲜的军事信息。

金珉奭说，韩国军方在朝鲜咸镜北道吉州郡丰溪里的核试验场监测到了“某些迹象”，试验场的人员和车辆活动频繁。韩国军方据此判断，朝鲜有可能在“近期”突然进行核试验。不过，他同时强调，这也可能是朝方采取的“欺骗”战术，假装准备进行核试验或者推迟核试验的时间，因为朝鲜之前也用过类似的手法。

韩联社援引金珉奭的话说，朝鲜声称在4月30日之前将有重大事件发生。据此预测，朝方可能在

准备重大举措。

朝鲜外务省发言人3月30日发表声明说，针对美国借联合国安理会对朝鲜进行“孤立扼杀”，朝鲜不排除进行“新形式的核试验”，以加强核遏制力。

美韩发出警告

对于朝鲜可能再次进行核试验，韩国和美国做出强硬反应。

韩国外交部长官尹炳世22日说：“如果朝鲜像其警告的那样再次进行核试验，那么朝鲜就改变了游戏规则。”他强调，国际社会不会容忍朝鲜发展核武器，朝鲜玩的是一个“和整个国际社会作对、根本无法获得胜利的游戏”。

美国白宫发言人詹姆斯·卡尼在21日举行的新闻发布会上没有就朝鲜近期可能进行核试验的情报进行更多评论。他仅强调，美国方面正在密切监视相关活动，而朝鲜方面采取的挑衅行动已经持续多年。

相关新闻

韩媒称朝首次公开金正恩童年照



金正恩童年照片(视频截图)

韩国媒体22日报道，朝鲜前一天首次公开朝鲜最高领导人金正恩的童年照片。

朝鲜中央电视台21日下午8时30分起实况转播庆祝朝鲜人民军首届飞行员大会的牡丹峰乐团演出。画面显示，演出过程中，舞台背景出现了金正恩童年时身着空军军装以及少年时手握操纵杆的照片。

当天公演中，朝方还公开了金正恩与父亲、朝鲜已故最高领导人金正日身着相同外套、一起坐在飞机驾驶舱内的照片，以及

金正日幼时与父亲、朝鲜已故国家主席金日成一起视察空军部队时以飞机为背景拍摄的照片。

韩联社22日评述，之前曾有外国人士和媒体公开金正恩执政之前和幼时的照片，但朝鲜官方媒体公开金正恩的童年照尚属首次。

金正日2011年12月病逝后，金正恩次年4月当选国防委员会第一委员长。本月9日在平壤召开的朝鲜第13届最高人民会议第一次会议上，金正恩再次当选国防委员会第一委员长。据新华社

奥巴马访日前 日机场密码疑“曝光”

日本一名航空公司员工20日在首都东京羽田机场遗失一张写有该机场各类通道及设备密码的纸条，导致机场方面紧急修改全部密码，以防美国总统奥巴马23日至25日访问日本期间出现安全疏漏。

为迎接奥巴马到访，东京眼下大幅加强安保措施，已经部署大约1.6万名警察。在多处车站，行李寄存柜甚至包括垃圾箱都被暂时封存。全城数以千计监控摄像头处于运行状态。据新华社

马尼拉市长赴港道歉

菲律宾首都马尼拉市市长约瑟夫·埃斯特拉达22日飞往中国香港，将就2010年中国香港人质事件向8名遇难香港同胞的家属道歉。埃斯特拉达临行前告诉记者，与他同行的还有菲律宾内阁秘书长何塞·雷涅·阿尔门德拉斯和警察总长阿兰·普里西马。

媒体报道，埃斯特拉达将以马尼拉市长身份向8名遇难香港同胞家属道歉，但不清楚阿尔门德拉斯和普里西马是否会代表菲律宾总统及政府作出道歉。

据新华社

英国超级飞行迷 自造驾驶舱赚大钱



规模宏大的模拟飞机驾驶舱

英国男子约翰·戴维斯的梦想是成为一名飞行员，但因为种种原因无法实现。于是，这位飞行迷耗费15年时间，在卧室里搭建了一个逼真的模拟驾驶舱。这个驾驶舱不但让他随时享受翱翔天空的乐趣，还成了他的谋生工具。

15年的大工程

戴维斯现年54岁，家住考文垂，曾是一名美术设计师。他决定在家里打造一个纯手工的“专属”驾驶舱。戴维斯先是在网上通过各种照片了解波音747-400型飞机驾驶舱的构造，然后从各处搜罗、改造“零件”，在一间空卧室内拼装。

模拟驾驶舱的控制台由中密度纤维板制作，飞行员坐椅和两个乘客坐椅则由旧汽车皮坐椅改造而成。戴维斯的2万英镑投资绝大部分花在了电子设备上。比如，驾驶舱内安装了一套真正的自动驾驶系统，两台19英寸显示器和一个6英尺大屏幕打造出的全景视角让人产生身临其境的感觉。

世界最好工作

“模拟器特别真实，因此有不少商业航线飞行员来试飞，让我高兴的是，他们对我的模拟器印象深刻。”戴维斯说，一些有“飞行恐惧症”的人也找到他，希望能通过这种体验活动克服恐惧。

体验这个模拟驾驶舱可不便宜，每小时75英镑，两个小时折扣价125英镑。即便如此，几乎每天有人上门。目前，这个模拟驾驶舱每月能给他带来3000英镑收入。戴维斯说：“我花了数千小时来建造这个模拟器，投入的金钱更多。但是很高兴如今它能替我赚钱，这简直是世界上最好的工作。”据新华社